

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año IX -- Núm. 23.521

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 17 de diciembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Nieva en el frente, pero el calor bulle en el entusiasmo de nuestros valientes soldados

Dilema trágico

Hay que elegir el camino

Los pueblos democráticos—a excepción de la URSS—se encuentran ante el cruce. El camino histórico seguido por ellos hasta hoy, se quebra en dos trayectorias opuestas, y no tienen más remedio que elegir. No cabe el recurso de detenerse. Hay que decidirse por una o por otra. La de la derecha, se llama fascismo; la de la izquierda, libertad. Hacia aquella les empujan los intereses de los despotas, de los privilegiados, de los tiranos de las finanzas, de los armamentistas, del gran capitalismo, en suma. Hacia ésta les empujan sus masas laboriosas. Y los Gobiernos titubean, porque son burgueses, y, por tanto, amigos del capital. Vacilan también por la responsabilidad que les cabe si lanzan a sus hijos a una guerra muy superior en horrores, por el progreso de las armas y de la mecánica, a la de 1914; porque, como decía anteayer «Le Populaire», los hombres tienen miedo a la guerra, miedo al esfuerzo y al sacrificio. Una depresión moral colectiva se apodera de los gobernantes. Esto es comprensible, pero a ellos les cabe la obligación ineludible de velar por los intereses futuros de sus conciudadanos y este deber es incompatible con el temor.

España sigue siendo madre y maestra de pueblos. Cuando se vio traicionada, vendida, sin armas, sin ejército, sin organización, porque todo ello se lo habían robado los sublevados, tuvo un pueblo que se levantó en masa para hacer la guerra al fascismo. Es una lección más que un pueblo pequeño ha sabido dar a los grandes.

El dilema trágico de Europa—y de América—es éste. Hay que elegir la senda del futuro. Los gobernantes que quisieron circunscribir a España el incendio fueron míopes. Harlo caro hemos pagado y estamos pagando la moneda ajena. Pronto, las llamas del fascismo embravecido habrán alcanzado a sus países. Si la No Intervención no hubiera nacido con sus vicios de injusticia, no hubiese sido hundido el «Panamá», ni los buques ingleses hubiesen pagado tributo a la barbarie.

La división entre aquellos pueblos y sus Gobiernos va llegando a la categoría de divorcio. Estos no vieron, o no quisieron ver, que se dilucidaba en todo el mundo, aunque España y China fueran los escenarios del prólogo, nada menos que una guerra social entre las clases oprimidas y las clases oprimidas. Y que aquéllas, intuyendo el final de su dominio por la gran luminaria que sobre las masas universales proyectaba el Socialismo, se han lanzado a yugular todo cuanto hubiera en los pueblos libres de afán de progreso y de libertad. Para ello ha enviado a la muerte a las masas que esclavizaban de las que han batido por el torcer el espíritu de clase. La iniciativa ha sido del enemigo. Contaba con el Poder, el dinero y las armas. Se ha apresurado a matar, porque sabía que su ruente, como sistema político-político, estaba ya decretada por la Historia. Pero ahora es la libertad y el futuro de los trabajadores del mundo lo que está en peligro, y éstos han de aplastar a los regímenes totalitarios por imperativo de su instinto de conservación.

Y si sus gobernantes no comprenden que la táctica de agresión y de hecho consumado que el fascismo no lleva en su entraña, no admiten contemporizaciones suicidas, serán, más pronto o más tarde, desbordados por sus masas. Claro que ello puede ser la guerra. ¿Es evitable?... Creemos que sí. Basta sólo una actitud enérgica, porque los pueblos democráticos, unidos, son más fuertes y más ricos y de más elevada moral que la conjunción de los pueblos oprimidos por el fascismo. Hoy, toda día. Cada día que pase sin adoptarla, pierden los pueblos una posición que el fascismo gana. Este es violencia, y sólo ante ella se doblega. Ha bastado una nota inglesa y una «emoción» yanqui para que el japonés se deshaga en excusas, y la energía que pedimos sería eficaz con sólo unos desfiles, unos autos, unas sanciones en serio a los agresores y un boicot a sus productos o a los a ellos destinados. Tan sólo la seguridad esos Gobiernos de que ardentemente les secundarían sus pueblos. Les va en ello su propio interés de trabajadores.

Se reúne la Ejecutiva de la U. G. T.

EL COMITÉ NACIONAL SE REUNIRÁ EL DÍA 26 PARA DAR CUENTA A LA F. S. I. DE LAS GESTIONES REALIZADAS CON MOTIVO DE LAS INCIDENCIAS SURGIDAS EN EL SENO DE LA U. G. T.

Barcelona.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, de España.

Ante ella informaron los delegados de la U. G. T. a la Conferencia Internacional de Ayuda a España, de su participación en los trabajos de dicha Conferencia, como igualmente de las visitas y gestiones efectuadas de acuerdo con las diversas representaciones de los partidos de clase y republicanos cerca de distintas personalidades políticas de Francia, siendo aprobada su gestión.

Asimismo los representantes de la U. G. T. en la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional para resolver sobre la situación creada en España por la actitud de la antigua Comisión Ejecutiva, dieron cuenta de su actuación, a la que ha informado en todo momento el espíritu de unidad que ha caracterizado la política del Comité Nacional, dando cuenta de que por su parte se había aceptado la intervención de la F. S. I. en lo que respecta a las incidencias surgidas en el seno de la U. G. T. Dicha gestión fue aprobada por la Comisión Ejecutiva, la cual, después de conocer dicho informe, así como el acuerdo de la F. S. I. de enviar como delegado suyo a España al compañero Jonhauz, acordó convocar al Comité Nacional para el día 26 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el local social de la U. G. T., con objeto de informar a las componentes del mismo de las gestiones realizadas con motivo de la reunión convocada por la F. S. I. Los compañeros Rodríguez Ve-

Por un antiguo hitleriano

Hitler visita una escuela alemana e interroga a los tres niños primeros de la clase:

—¿Qué querías ser si yo fuese tu padre?—pregunta al primero.

—Mein Führer, querría ser general.

—¿Y tú, qué, te preguntas lo mismo?—pregunta al segundo.

—¿Qué hubieras querido ser si yo fuese tu padre? Anda, responde.

—Yo—dijo simplemente el tercero—, yo querría ser hitleriano...

Las elecciones en la U. R. S. S.

DESFILES ANTE EL MAUSOLEO DE LENIN

Moscú.—Para festejar los resultados electorales, se han celebrado varios desfiles ante el mausoleo de Lenin, en presencia de Molotov, Kalinin, Dimitroff, etc.—F. S. I.

Sobre el hierro y el fuego

LA ESTULTICIA DELINCUENTE

Por ANTONIO ZOZAYA

Hace poco más de año y medio, en la plaza madrileña llamada «de Oriente» de la República, se formaba, ante la principal fachada del Palacio Nacional una larga hilera de individuos, deseosos de entrar en el famoso Alcázar, edificado según los planes del célebre Juan Bautista Sachetti, y abierto al público en los días festivos para ser visitado gratuitamente. Una vez en su interior, luego de recorrer las suntuosas estancias y de admirar las joyas artísticas en ellas cuidadosamente ordenadas, los visitantes y, singularmente, los forasteros, quedaban sorprendidos del esmero con que habían sido conservadas tantas maravillas. ¿No se había dicho por los enemigos del nuevo régimen que el Palacio Real había sido saqueado y que de él habían desaparecido las más preciadas obras artísticas, merced a la rapina de los revolucionarios y de sus codiciosos dirigentes? La acusación era falsa y criminal. Todo se hallaba en la antigua residencia de los monarcas, no sólo conservado, sino catalogado, limpio y ordenado mejor que nunca pudo serlo. Nada faltaba, excepto aquellos objetos que la ex reina había dicho ser de su propiedad y que, con diligencia tan caballeresca como inoportuna y mal agradecida, se apresuró el Gobierno, que la había hecho acompañar en su último viaje con algunas «reliquias» de su empujamiento, cuidando de que no sufrieran en el trayecto el menor deterioro. Amantes del Arte, los representantes del pueblo creían de que no se perdiese la obra de los más inspirados artistas. Si hubiesen regresado al Palacio los monarcas, que habían vendido como siivos taneos, cuadros, bronces y porcelanas valiosas, hubieran recibido de la República de tra-

habajadores una lección de austeridad y de sentido ético de que ellos estaban carentes.

Trunfante en la zona popular, quedaría el Alcázar convertido en Museo para educar a las muchedumbres en el placer de la contemplación de las obras sublimes, debidas a la constancia y al desinterés de los más gloriosos artífices.

Y ahora... cuando por obra y gracia de los generales que alardean de patriotas, han traído a las cercanías de la villa heroica huestes extranjeras pag que destruyan a la Patria, los aeroplanos italianos y alemanes han bombardeado la gigantesca mole de piedra. Una granada ha entrado en el maravilloso «Salón de Gasparrini», abriendo en el enorme boquete y pulverizando apliques, arañas, colgaduras, lienzos frescos y muebles de valor incalculable y de extraordinaria belleza; y en los patios soveros, por los cuales pasaron los más alta representaciones del saber y de la virtud con el nuevo régimen, para borrar para siempre el recuerdo de los degenerados palacios y de las marchitas y comunicantes cortinas, siguen estallando os obuses, disparados con inícia España por los auxiliares de los generales, inocencia, bles de destrucción y de sadismo.

¿Qué contraste tan elocuente entre lo que son las llamadas ideas de la posteridad y los hechos de la humilde vida de los más sencillos de Murillo, de Goya y de todos los artistas españoles gloriosos, que han debido estremecerse de indignación y furia en sus tumbas. En verdad no podía ser esperada otra conducta de quienes, como el ejemplo vandálico de los fanáticos que quemaron los más preciados libros, que echaban a la fosa equívoca en los vergo-

ñosas y asquerosas «monedas» las cruces de Cervantes y de Lorca, y menos de quienes ametrallan a las mujeres y a los niños en las poblaciones indefensas. Son los sucesores de Cuzco y el Cura de Santa Cruz y descendientes directos de los obsecados, acérrimos que arrasaron Castilla. Aragón es su labia contra la libertad de los pueblos. ¿Qué les importaría la herencia, si no sienten la Justicia ni aman la verdad? Llevan en sus «corrosos» terribles la psicología del delincente estudiada por Tarde y Lombroso. Se les puede decir a cada uno de ellos lo que a Nerón Petronio: «Poeta, no!»

El sentido ético les es tan extraño como puede serle a un animal cualquier inferior de la «caja zoológica».

El Mundo entero se halla sembrado de ruinas venerables; todas se quedan el estruendo de los cañones del despotismo y a tirarse desde los de Palmira a las del Partenón, desde las de Itálica a las de Sagunto, desde las de Via Aja y del Foro romano, hasta las de Peñís y de I. v. a. i. a.

Creando las obras artísticas por los hijos del Pueblo, no han sido su nombre deshechas jamás, han sido sus verdugos los que se han complacido en destruirlos. La historia de los pintos sin fustes, de las columnas sin capiteles y de las cornisas rotas y de las estatuas mutiladas es la de los pueblos conquistados por la barbarie.

Todo ello es amargo, pero ha sido definitivamente. Cada día que pasa van sabiendo mejor los hombres que alientan «esperanzas» onuevas, que hay que combatir a la tiranía, no solamente por el bien de la humanidad, sino por invencible revolución a la grosor y a la estupidez.

Ejemplo al mundo

Las elecciones del pueblo soviético

Las elecciones soviéticas acaban de mostrarle al mundo la firmeza de un pueblo que se moviliza con entusiasmo para consolidar la democracia. Los detractores de la URSS piensan en duda que la experiencia del sufragio ofreciese interés para las masas, suponiéndolas desinteresadas de la Constitución de Stalin. La prueba esta vez ha sido bien explícita. Según todos los informes, la campaña electoral ha sido en Rusia una verdadera movilización de masas, en la que han tomado parte, no sólo los miembros del Partido Comunista, sino miles de trabajadores sin partido que han usado con complacencia de los derechos que les concede la ley fundamental del nuevo Estado.

Se ha puesto en práctica el sufragio universal directo y secreto como no se había conocido jamás en Rusia, puesto que antes de 1917 no hubo verdadera vida constitucional. Los Romanof habían permanecido fieles a la autocracia a través de todas las vicisitudes políticas. En realidad, Rusia no tuvo Constitución y régimen parlamentario hasta 1906, en que las reformas pseudoliberalas del conde Witte convocaron la primera Duma por sufragio restringido e indirecto. Por eso puede decirse que es ahora cuando se inicia el experimento del sufragio universal, con una garantía notable: que en la Unión Soviética no serán electores ni elegidos los elementos parasitarios que han sido eliminados del nuevo Estado.

Esta reforma podía gustar o no a los profesores de Derecho político y a los pedantes del filosofasclo europeo; pero demuestra que una auténtica democracia sólo prevalece rodeándola de garantías contra sus enemigos. En Rusia hubo una revolución; pero para crear la conciencia del nuevo Estado, para acabar con el peligro blanco y con los desmanes de la demagogia, fueron precisos veinte años de dieta política. A nadie se le ha ocurrido exigirle a la revolución frutos prematuros, ni que estorbasen la marcha victoriosa de la nueva sociedad.

Las elecciones soviéticas confirman la absoluta unidad del Estado, que ha de ser dirigido por una selección de sus fuerzas creadoras auténticas. Al lado de hombres representativos del nuevo régimen, como Kalinine, Stalin, Litvinov, Eijov, están los técnicos e intelectuales más destacados, como Papahin, el gran aviador; Moskvine, el actor insignie, y un crecido número de trabajadores de las fábricas y los talleres que han probado su esfuerzo en la construcción social en la nueva Rusia. Kalinine, en un discurso electoral, ha dicho estas palabras exactas: «La característica de la democracia soviética es la unidad de las aspiraciones de todo nuestro pueblo. Entre nosotros el pueblo está guiado por un fin común. Se trata de unir a las grandes masas de trabajadores a las tareas inmediatas del Estado».

El que contemple con mirada crítica la historia de Rusia, y sin sectarismos analice las reformas consagradas en la llamada Constitución staliniana, podrá observar que la URSS ha entrado definitivamente por el camino de la libertad, pues no sólo se basta a sí misma como nación, en medio de muchos pueblos hostiles, sino que consolida los derechos políticos y sociales de todos los ciudadanos.

Mientras el fascismo no se atreve en ningún caso a acudir a las urnas para discernir las representaciones públicas, y realiza plebiscitos tan grotescos como el que acaba de improvisar el Duce, dirigiéndose a un puñado de incondicionales desde el Palacio de Venecia, la Unión Soviética convoca a las masas a elecciones y demuestra al mundo entero que la democracia es instaurable. Algo hay de grandioso y verdadero en un sistema de elección popular, cuando no puede ser utilizado por los tiranos. La URSS acaba de ofrecer el impresionante espectáculo de un pueblo que se moviliza para las grandes tareas del Estado y plasma en una legalidad fundada su espléndida transformación.

Reunión del Comité Nacional de Enlace de o partido Socialista y Comunista

Se ha reunido el Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista. Han asistido González Peña, Lamoneda, Cordero, Delgado, Checa y Mije.

El Comité ha recibido numerosos saludos y testimonios de adhesión de todo el país, que demuestran que los lazos de unidad de los partidos se refuerzan día a día, habiéndose logrado serios progresos en la unidad de acción de socialistas y comunistas en todos los aspectos.

La justesa del acuerdo del Comité Nacional de Enlace de enviar una delegación de unidad para visitar los frentes, ha sido comprobada, después del excelente resultado de estas visitas. Al mismo tiempo que han permitido conocer de cerca las necesidades de los soldados, han estrechado las relaciones y la penetración de éstas con la retaguardia y han reforzado la unidad, la moral y la disciplina de nuestro gran Ejército, que en momentos decisivos se presta a combatir sin ceder una pulgada de terreno leal.

El Comité de Enlace ha visto con satisfacción los progresos observados en el camino de la unidad de la U. G. T. bajo la dirección de la Comisión Ejecutiva presidida por el camarada González Peña, que se manifiesta en multitud de adhesiones que diariamente recibe y que permiten esperar que en fecha próxima sean totalmente equitativas los ajeos socialistas contra la gran Central sindical.

El Comité Nacional de Enlace ha prestado especial atención al examen de la situación política—dice la nota facilitada—, mostrando su satisfacción por los progresos logrados últimamente en diversos aspectos de la obra del Gobierno, especialmente en las medidas de Gobernación y Justicia, que servirán para vigorizar nuestra retaguardia y facilitar el triunfo.

En relación con los diversos po-

El "generalísimo" ha oído cantar a los pájaros

Nadie o hubiera creído. Ninguna de las víctimas causadas por resolución del «envidioso» hubiera supuesto en el virtudes domésticas. Y, sin embargo, Franco—«el gran caudillo»—, un hombre que ha nacido para el hogar. El «A B C» de Sevilla, así lo reconoce. El «A B C» de Sevilla ha sabido advitar en la figura diminuta del ex general salvamento cualidades sencillas y buclicas. «Franco—dice— es un hombre que nació para el hogar, para el amor, para la familia».

¿Cómo un ser nacido bajo tan buenos auspicios se dedica a bombardear ciudades abiertas? ¿Cómo él, galán enamorado y enamorado, ha hecho viudas a

todas las casadas de España? ¿Cómo ha dejado solteras para siempre a tantas las niñas españolas? ¿Cómo ha dejado huérfanos a todos los niños bulliciosos y alegres que reían al sol? Y, sin embargo... todos os bienes de un tierra—conuna el «A B C»—, daría por estos momentos insalvables en su oír reír a los niños y cantar a los pájaros, a nice música disu vida doméstica».

La otra música, la sintonía trágica que entonan las víctimas del fascismo español no la escucha Franco. Franco e distraído frívolamente en su jardín, su mano, desguantada, se bajó por unos momentos l bañado de mundo solemne que

boliza la «suprema autoridad» de la España regenerada; ha dejado también de apoyarse en el pomo de una espada invicta: acompaña la raqueta de los niños en el jardín. Quisiera ser un niño más, y lo es en los momentos felices que Dios le brinda de consueño».

«En estos momentos, Franco es un niño más. Un niño más que goza placidamente en su retiro el amable sosiego que se le brinda».

Así dice «A B C», de Sevilla. Mientras él empuja la raqueta, por su sola culpa mueren sobre el suelo abrasado de su patria los demás niños. Si él es, o finge ser, un niño más, en cada hogar español, a estas horas, por caprichoso designio imperial, un niño menos, un niño que dice al mundo con voz lúgubre y gesto de agonía la tremenda verdad de que en España hay un verdugo con uniforme y sin conciencia, que está aprendiendo a jugar al tenis.

En América se les niega la ciudadanía a los nazis

El juez de la suprema corte de Haekensook, N. J. Wallace Leyden, ha negado la carta de ciudadanía a 124 solicitantes por pertenecer a una organización así llamada «German-American-Bunds».

Quince de los peticionarios negaron tener simpatía por Hitler y negaron ser miembros de la «Bunds».

A lo que contestó el juez Leyden:

—Me parece que un hombre que estime una dictadura, nunca podría ser un buen ciudadano americano.

Y no se le concedió la ciudadanía americana.

Igual debe hacerse con los italianos fascistas.

PERSPECTIVAS por Buff



Lo que sería una Sociedad de Naciones fundada por los países fascistas.

Vida sindical

Ayer continuó el Congreso de la Federación Tabacquera Española

Ayer por la mañana continuó dicho Congreso sus sesiones. Asistió en representación de la Ejecutiva de la U. G. T., el compañero Amaro del Bosal. La sesión matinal continuó el estudio del informe de la Ejecutiva de la Federación Tabacquera sobre problemas profesionales. Intervino el camarada del Bosal, para señalar en nombre de la representación que ostentaba, a todos los congresistas. A la hora del cierre, continúa la sesión.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Mañana se reunirá el Comité Nacional de esta importante Federación. Pocas veces se habrá reunido un Comité Nacional que revisara tan trascendencia para los intereses de la clase trabajadora. En efecto, no será posible que el proletariado industrial marque una norma de actuación sin contar con el campesinado, y viceversa. No valen amañados. La voluntad de los campesinos, tanto expresada a través de resoluciones parciales, es de unidad y de fervorosa adhesión al Gobierno y a la Ejecutiva de la U. G. T. Tenemos la convicción de que el sentido de responsabilidad de los que han de intervenir en tan importantes reuniones, les hará tener presente lo que exige a todos la hora actual.

Federación Hotelera

Y también mañana comenzará el Congreso de la Federación Hotelera. Valencia va a reunir en su seno la máxima actividad sindical de la España republicana.

SINDICATO PROVINCIAL DEL VESTIDO, TOCADO Y SIMILARES, U. G. T.

Sección gorras y sección varlas: Se convoca a todas las compañeras y compañeros pertenecientes a estas Secciones a una Asamblea general de Sección para el viernes día 17 del corriente, a las siete de la tarde. Sección modistas y sección vestires: Se convoca a todos los compañeros y compañeras que pertenecen a estas secciones a una Asamblea general que se celebrará el sábado día 18 del corriente, a las cuatro de la tarde.

Una bebida ideal para los enfermos

Toda persona en estado febril debe beber mucho. Pero en lugar de una tisana cualquiera, hátele tomar la **Botella Blanca Magnat**. Antidoto de una excepcional energía, la Botella Blanca Magnat desahorra rápidamente a la sangre de los microbios que son el origen de todas las enfermedades infecciosas. Desección polera que libra al organismo de las toxinas microbianas por las abundantes evacuaciones urinarias. Este tratamiento sencillo e inofensivo que ha dado resultados milagrosos de veces, es suficiente para cortar la fiebre en algunas horas y regular o hacer abortar en muy poco tiempo estas graves afecciones: erisipela, escarlatina, viruela, sarampión, gripe, sobre mucosa y puerperal y las mismas síndromes. El frasco de Botella Blanca Magnat para hacer un litro de bebida, vale 3'95 en todas las farmacias.

terde y la de sastrés a las siete, con el siguiente orden del día para todas las secciones: Primero. — Reorganización de la Sección. Segundo. — Elección del delegado al Plano provincial del domingo día 19. Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no faltéis ni uno sólo de los afiliados a estas Secciones. — Por el Comité Ejecutivo: El secretario general, M. Castellote.

La reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo. En ausencia del secretario, el vicesecretario informa sobre lo expuesto por una comisión del Partido Federal Ibérico y de lo convenido en la reunión celebrada con asistencia de representantes del Comité Regional de Cataluña, del Regional de la F. A. I., del Regional de Juventud Peninsular de la F. A. I. y Peninsular de Juventud Libertarias. El Comité queda enterado y con forma con lo expuesto. También se aprueban las gestiones realizadas con el fin de reforzar los Comités Regionales de Extremadura y Andalucía. Se lee un escrito de la Federación local de Madrid relacionado con los compañeros gráficos. Dada su importancia, se acuerda presentar el asunto a la deliberación de un Pleno de la Organización.

Leído un escrito de la Comisión Pro Monumento a Durruti, dando cuenta de sus propósitos, se acuerda que el Comité Nacional encabece la suscripción con 25.000 pesetas.

Se lee un comunicado de la Regional andaluza dando cuenta de la situación del compañero Maroto.

Se da cuenta de un comunicado del ministro de Instrucción pública, en el que dice haber quedado constituida la comisión nacional para la Fiesta del Niño.

Se acuerda ver con simpatía el propósito y agradecer la atención. Se lee un escrito de los presos antifascistas de la cárcel de Barcelona explicando su situación y haciendo unas sugerencias encaminadas a mejorarla.

El Comité, que entera ésta sesión y junta, acuerda acordarse con ellas y hacer las gestiones más precisas para que en situación mejor, por no estar el refugio con el precepto sobre el régimen.

Se da lectura de una carta muy desde Diamante, provincia de Entre Ríos (República Argentina), remite al Comité de ayuda al proletariado español enviando un saludo y haciendo votos por nuestro triunfo, a la vez que pide algunas aclaraciones sobre la forma en que llegan hasta nosotros los envíos que hacen.

Los compañeros Rovo y Serrano Blanco leen y se informa el Pleno de Aragón, y es aprobado por el Comité Nacional. — Febus.

"Vida revolucionaria de Ricardo Flores Magón"

Por E. Mistral, con prólogo de Muro. Interesantes episodios de la revolución mexicana, con ilustraciones y retratos de las más destacadas figuras de aquel movimiento libertador. EDITORIAL GUERRI, COLECCIONIZADA. — VALENCIA

Tal como viene

Carlet siente la guerra

Nadie extrañará que digamos que el pueblo de Carlet siente la guerra. Desde los primeros momentos, con la máxima emoción, la guerra que sufre el pueblo español por la trucción sangrienta que hicieron a su patria los militares monárquicos, y al servicio de la reacción. A principios de la sublevación era una continua caravana de camiones que salían de esta pueblo cargados de víveres y de frutos de todas clases con que la naturaleza suele obsequiarnos en dirección a los frentes de Madrid, de la Sierra y de muchos otros, en cuyas trincheras se hallaban luchando heroicamente los valientes soldados de la República. Para este pueblo, cuyo espíritu democrático y cuyas ideas caminan siempre a la vanguardia del progreso, no era cosa fácil permanecer inactivo, mientras que la España republicana sangraba por todas partes, por la tración sin precedentes de unos militares sin honor y sin patria, porque la perdieron el mismo día de la sublevación. Necesitaba el pueblo de Carlet compartir el sufrimiento que palpita en el alma de España y en algo debía demostrar su adhesión a la causa del Gobierno y ayudarle en todo cuanto pudiera haber a su alcance para derrotar, cuanto antes, a la escuma fascista que enciende en una gran hoguera de sangre toda el área nacional. Así lo hizo, y desde el primer día entregó hombres, víveres, dinero y cuanto poseía, sin regatear nada que pudiera ser elemento que aportara al Gobierno un arma de combate que apagara al inicuo enemigo.

Pero Carlet no sólo ayuda a la guerra. Carlet presta su colaboración y su desinteresado apoyo a cuanto signifique progreso.

No hace muchos días, y con motivo de una comida que el Consejo Provincial de Valencia ofreció a todos los hermanos que se encuentran recluidos en instituciones benéficas de la capital levantina, tales como hospitales, manicomio y otras muchas de igual índole, el pueblo de Carlet envió un camión de naranjas para que nuestros hermanos allí hospitalizados probaran ese delicioso manjar que constituye el fruto dorado de nuestra huerta.

El banquete ofrecido, por las referencias que hemos podido obtener, fué magnífico, y ello prueba, una vez más, que las instituciones republicanas no olvidan ni un solo momento el deber que tienen de proteger a todos los españoles que, por su enfermedad, o por su enfermedad, se hallan un poco alejados del mundo y de la sociedad.

En este acto, pues, como en todos aquellos en que la nota destacada sea una demostración de simpatía y de cariño hacia nuestros hermanos, cualquiera que sea la condición de éstos, el pueblo de Carlet no podrá faltar ni a la contribución por grande que sea el sacrificio que haya de imponerse para ello. — Un vecino.

Tribunal Tutelar de Menores

En la «Gaceta» del día 6 de los corrientes anuncia el Ministerio de Justicia un concurso para proveer dieciocho plazas vacantes de delegados de Libertad Vigilada en los Tribunales Tutelares de Menores de Madrid, Valencia, Alicante, Jén, Albacete, Murcia, Almería, Castellón, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara, con el haber anual de 5 y 6.000 pesetas.

Las solicitudes deberán dirigirse al Consejo Nacional de Tutela de Menores, Paseo de Pi y Margall, 61, principal, Barcelona, en el término de veinte días, acompañando los documentos que en dicha disposición se previenen.

Comandancia Militar

Para un asunto que los interesa, se presentarán con toda urgencia en el Negociado de Organización y Reclutamiento de esta Comandancia Militar los oficiales siguientes:

Capitán de Infantería Manuel Gantier Aizars, el de Fortificaciones José Luis Avelló Escalante, alférez de Artillería Enrique Moliner Ruiz y Aniceto Odria Arriurrieta, Juan Navarro González, Manuel Crespo Casado, Francisco García Cabeza, Antonio López Reo, Francisco Torrejón Quijada, Joaquín Barca Clivera, Manuel Pérez Gómez, Antonio Piñero Esquivel, Acisclo Barcoes Ortega y Máximo Tapia Artigas.

Canódromo Vallejo

Mañana, 3 tarde GRANDES CARERRAS DE GALGOS

De Cataluña

SE REUNE EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Presidiendo el señor Companys, se reunió ayer el Consejo de la Generalidad, asistiendo todos los consejeros, excepto Comorera y Calvet, que se encuentran enfermos.

Sheró dió a referencia, diciendo: El Gobierno ha examinado diversos problemas de orden general relacionados con las atribuciones de los organismos autónomos, y ha continuado también el estudio para la coordinación de los servicios de abastos con los organismos del Gobierno de la República.

Seguidamente se aprobaron varios decretos.

EL LUNES SE REUNIRÁ EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA

El lunes próximo se reunirá el Grupo parlamentario Socialista, en el Parlamento de la República.

LO QUE PUBLICA LA «GAZETA»

Barcelona. — La «Gazeta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía. — Concediendo a los hospitales militares dependientes del Ministerio de Defensa Nacional, los beneficios de franquicia pól para la correspondencia oficial establecida en la legislación vigente.

Disponiendo la forma en que ha de efectuarse el reintegro de los telegramas a fin de facilitar y simplificar dicho servicio.

Gobernación. — Nombrando asesor jurídico a la Inspección general del Cuerpo de Seguridad, grupo uniformado, al abogado del Estado don Jaquín Gil de Vergara.

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL»

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica, entre otras, las siguientes circulares:

Promoviendo el empleo de tenientes en campaña del arma de Artillería, a los sesenta y cinco alumnos de la Escuela Popular de Guerra número 2, que figuran en la relación que se adjunta.

Resolviendo que el teniente coronel de Artillería don Rafael Fernández Herme Melchor, pase a prestar sus servicios al Parque de Artillería del Ejército de Andalucía.

LOS COMUNISTAS DE EUZKADI

Barcelona. — Se ha celebrado una conferencia de activistas del Partido Comunista de Euzkadi, en la que, entre otros acuerdos, se ha tomado el de elegir una comisión del Partido Comunista, de Euzkadi, compuesta por Luis Arraras, Ramón Ormazábal, Jesús Larraga, Juan Porta y Manuel Abarca, que actuará hasta que las circunstancias permitan la celebración de un Congreso extraordinario o Conferencia nacional.

También se acordó que en fecha próxima aparezca en Barcelona el que fué el Bilbao diario del Partido Comunista vasco, «Euzkadi Rojo».

La ayuda al necesitado no debe ser obr individual; es función que corresponde a la sociedad a través de sus órganos propios, en este caso, Asistencia Social.

Si es generoso o simplemente el te ces en el deber de evitar dolores tu ayuda será verdaderamente eficaz por medio de Asistencia Social.

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T. HOY Formidable éxito

Formidable éxito

Di grandioso y emocionante film

TRIPULANTES DEL CIELO

ANNABELLA JEAN MURDT

na película en la que a aviación juega su papel más importante. Escolofrónicas escenas de la Gran Guerra.

POLICIAS ESCUELA TECNICA

Librería Huidi Plaza Emilio Castelar

En la Casa de la Ciudad

SIN NOTICIAS

Al recibir esta mañana el alcalde, Domingo Torres, a los periodistas, les manifestó que no tenía hoy noticia alguna que comunicar a la Prensa.

LOS ARBITRIOS DE CARROS Y DEMAS VEHICULOS

En el plazo de cinco días podrán los contribuyentes que hayan satisfecho el arbitrio sobre placas de carros y demás vehículos, retirar las placas correspondientes y que no les fueron entregadas por haberse retrasado la confección de éstas a consecuencia de las actuales circunstancias. Se previene que transcurrido dicho plazo serán denunciados y sometidos a las sanciones correspondientes los dueños de los vehículos que circulen sin placa.

Se recuerda asimismo a cuantos no han satisfecho el arbitrio, que se han dado ordenes terminantes para la más rigurosa vigilancia, y que los denegados por falta de pago del arbitrio devengarán el duplo de éste, no aceptándose excusa alguna, por fundada que parezca.

En la Casa de la Justicia

Hasta las ocho de la mañana de hoy no ha terminado la última sesión del juicio de la quinta columna, que comenzó ayer tarde. La causa ha quedado convida para sentencia, y la gente se ha ido a dormir en plena mañana.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Se ha visto la causa contra Pascual Martínez Campos, que ha sido condenado a cuatro meses y un día en campo de trabajo.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Juicio contra Jesús Barrida Lozano, recayendo condena de cuatro meses en campo de trabajo y 5.000 pesetas de multa.

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Juicio contra Ramón Peris Bernado y cuatro más. Los cinco han sido absueltos.

El Grupo de Vigilantes nocturnos, al vecindario en general

Los vigilantes nocturnos, desde tiempo inmemorial, vienen recogiendo en el presente mes una gratificación anual por sus servicios de vigilancia nocturna. Las circunstancias actuales han colocado a los vigilantes de la ciudad en el trance de elevar estas líneas al vecindario para que, recogiendo nuestras necesidades, se ariva darles en este año la gratificación acostumbrada. La juzgamos muy merecida.

CISTAL

evita cataratas, gripe FARMACIA AURELIO GAMIR VALENCIA

PRIMENTINE

Tinte para el cabello. Todos los colores. Del negro carbón al castaño claro. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA

de alta calidad LIBROS PARA LOS HOSPITALES Y BATALLONES

Las camaradas que están en el frente y en los hospitales necesitan libros con que distraerse e instruirse, en los ratos de descanso.

Es necesario ayudarles enviando los libros ya leídos a CULTURA POPULAR, que organiza pequeñas bibliotecas para los hospitales, y frentes.

Acudid con vuestros libros a CULTURA POPULAR, Paz, 23, teléfono 10.918, para su distribución.

POLICIAS ESCUELA TECNICA

Librería Huidi Plaza Emilio Castelar

Espectáculos Públicos

U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía dramática. — Responsable, Enrique Rernal. — 6 tarde y 10 noche: «S. S.» (Servicio Secreto). Intriga, misterio, emoción. Grandioso éxito.

SERRANO. — Compañía de comedia. — Responsable, Emilio Portes. — 6 tarde y 10 noche: «Ratones de casa rica», éxito grandioso.

RUZAFÁ. — Compañía de revistas. — Responsable, Eduardo Gómez. — 6 tarde y 10 noche: el pasatiempo lírico «Multiplicar por dos» y la revista de éxito grande «Los tarros». Magnífica creación de esta compañía. Interpretación admirable.

APOLO. — Compañía de zarzuela. — Responsable, Pepin Fernández. — 8 tarde: «En Sevilla está el amor», por Panach, Aguilar, Guizarro, Fernández y Moreno. «La Dolores», por Raga, Wieden (L.), Wieden (A.), Pineda, Murillo, Alba, Baraja, Caballero y Egea. — 10 noche: importantes estrenos «El chico del surtidor». Libro de Enrique Beltrán. Música de J. Martínez Bagueña. Colosal reparto. Al estreno asistirán los autores.

ESLAVA. — Compañía de comedia. — Responsable, Soler Martí. Primera actriz, Milagros Leal. — 6 tarde: «Los malhechores del bien» y «Amor a oscuras». — 10 noche: Hamlet. Grandioso éxito.

ALKAZAR. — Compañía de comedia. — Responsable, Vicente Mauri. — 6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres». Quinta semana de grandioso éxito. Formidable interpretación.

LIBERTAD. — Reparición de la compañía de revistas y zarzuelas. Responsable, Pepe Alba. — 10 noche: «El amor de los amores» y «La República del amor», por Sara Fenor, Isabel Farri, Pura

El próximo domingo día 19, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Principal el VI concierto del curso 1937-38, en el que actuará el pianista José Vicente, con el siguiente programa:

Primera parte «La Joyeuse», Rameau. «Preludio y fuga» (en do menor), Bach. «Romanzas» (en sol menor), Mendelssohn. «Romanzas» (en fa sostenido mayor), Mendelssohn. «La Filleule», Raff.

Segunda parte «Tres estudios», Chopin. «Balada», op. 52 (en fa menor), Chopin. «Scherzo núm. 8», Chopin.

Tercera parte «Allegro de concierto», Grieg. «Valse-Opus núm. 1», Faure. «Rhapsodia húngara núm. 12», Liszt.

SOCIEDAD FILARMONICA

El próximo domingo día 19, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Principal el VI concierto del curso 1937-38, en el que actuará el pianista José Vicente, con el siguiente programa:

Primera parte «La Joyeuse», Rameau. «Preludio y fuga» (en do menor), Bach. «Romanzas» (en sol menor), Mendelssohn. «Romanzas» (en fa sostenido mayor), Mendelssohn. «La Filleule», Raff.

Segunda parte «Tres estudios», Chopin. «Balada», op. 52 (en fa menor), Chopin. «Scherzo núm. 8», Chopin.

Tercera parte «Allegro de concierto», Grieg. «Valse-Opus núm. 1», Faure. «Rhapsodia húngara núm. 12», Liszt.

Monzanillo M rujo

Exquisito paladar

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE GRANDES PART.DOS Y QUINIELAS

APOLO Compañía de zarzuela

Responsable: PEPIN FERNANDEZ Hoy viernes 17 de diciembre, a las diez noche ESTRENO IMPORTANTE

del sainete lírico en dos actos, el 3 gun o dividido en tres cuadros, original de Enrique Beltrán, música del maestro Juan Martínez Bagueña

El chico del surtidor

Colosal reparto Al estreno asistirán los autores

Pro Campaña de Invierno

El próximo domingo, día 19, y organizado por el regimiento de infantería número 9, tendrá lugar en el Campo Vallejo, y a las tres en punto de la tarde, un interesante partido de fútbol entre los primeros onces de

Valencia F. C.-Levante F. C.

(Reforzado) El importe líquido de la recaudación de este festival será designado íntegramente a sumar los diferentes donativos que para esta gran Campaña de Invierno se está efectuando en todo el territorio local. Este acto será amenizado por la banda de música del regimiento. Antifascistas, acudid todos a reforzar esta gran obra para mejorar la situación de nuestros combatientes.

GUERNICA

Un gran documento cinematográfico FILM POPULAR. Próximos ESTRENO en ACTUALIDADES FILM

Lunes 20 diciembre: Día del tranvía

a beneficio del Patronato Provincial de Ayuda Campaña Pro-Invierno

Sólo 0'10 céntimos de recargo a favor de NUESTROS COMBATIENTES

¡ANTIFASCISTAS! Ojo con aquellos que tratan de sabotear dicha o ra.

¡CUIDADO! en ese día con los EMBOSCADOS.

Canódromo Vallejo Mañana, 3 tarde GRANDES CARERRAS DE GALGOS

El Ejército de Levante ha ocupado posiciones muy importantes en las proximidades de Teruel apoderándose de varias piezas de artillería facciosas y haciendo doscientos prisioneros

La lucha en los frentes del Sur

HAY TIROTEOS POR LOS SECTORES DE GRANADA Y CORDOBA

Ejército de Andalucía.—En todos los frentes de este Ejército hay tranquilidad casi absoluta, limitándose a la actividad propia y necesaria a refugios de ametralladora en los sectores de Granada y Córdoba, de pequeña duración y a ligeros tiroteos.

Se nota en las líneas enemigas cierta preocupación, sin que la baja temperatura que se sufre obague a paralizar a los facciosos sus intentos de fortificarse, trabajos que se ven continuamente interrumpidos por el fuego de nuestros soldados.

El frío es muy intenso. Ha nevado en muchos sitios, pero con mayor intensidad en el sector de Granada, donde las tropas republicanas aguantan estoicamente los rigores del temporal. El mando atiende cuidadosamente a los combates, proporcionándoles ropas, alimentos y bebidas adecuadas.

Parece que ayer jueves, a mediodía, la Aviación republicana bombardeó determinados objetivos militares de Granada.

Creación de varias Comisarias

Castellón.—Por este Gobierno civil van a crearse pequeñas Comisarias de inspección y vigilancia en los pueblos de Morella, Albuñol, Vinaroz, Segorbe y Nules, designando a cada una de ellas una zona de pueblos que estarán bajo su custodia. Todas estas Comisarias funcionarán bajo el mando de la Comisaria de Castellón.

El Sindicato de Autores, U. G. T., hace acto de adhesión y ayuda al Gobierno

Madrid.—Ha celebrado una reunión el Sindicato de Autores. Después de hacer acto de adhesión y ayuda al Gobierno, la junta directiva dió cuenta de la posición de la U. G. T., a la cual pertenecen y pidió a que afiliados mayor aportación a la actividad, que fue prometida por acuerdo unánime.

Se acordó nombrar representantes de la Sociedad en Valencia y Barcelona, encargados de recaudar los derechos de representación de los autores madrileños. Con este motivo, se autorizó al presidente Joaquín Dineta para desplazarse a Valencia y Barcelona, con un representante de los autores de la U. G. T. y otro de la Junta de Gobierno.—Fabra.

Fallecimiento del doctor Bracó y Frías

Madrid.—Ayer a las cuatro de la tarde falleció rodeado de sus familiares, amigos y compañeros el doctor en Medicina y Cirugía don Juan Bracó y Frías.

Era muy conocido, no sólo en los medios profesionales, sino en todo Madrid, donde gozaba de popularidad y grandes simpatías.

Ocupaba en la actualidad el cargo de director de la Infirmería Municipal de Puericultura.

Ha muerto a la edad de 47 años.

El general Maja sigue recibiendo adhesiones de las mujeres antifascistas

Madrid.—El general Maja continúa recibiendo centenares de cartas de las mujeres antifascistas de Francia, cartas que vienen dentro de paquetes de ropa y en las que se demuestra el entusiasmo que existe en el pueblo francés por nuestra República.

Estas cartas están concebidas todas en los mismos términos de adhesión y aliento. Una de ellas, la más destacada, dice así:

«Queridos camaradas desconocidos: Queremos que sepáis en España que las mujeres antifascistas de Francia entera estamos con vosotros, con el alma y el corazón. Todas esperamos a diario con ansiedad las noticias de la Prensa y de la radio que nos dicen seguiris siendo tan heroicos valientes en defensa de vuestra libertad y de la del mundo contra la barbarie fascista internacional. Estamos orgullosas de vuestro triunfo final y solamente lamentamos que la lucha sea larga y cause más víctimas inocentes. La culpa lo tiene esta criminal que intervenció que significó desde tanto tiempo, a salientes de todos los Gobiernos Homajes democráticos, intervenciones a favor de Franco, el traidor, y de la invasión extranjera, y no intervención o complicidad cobarda en cuanto al pueblo de la República y de su Gobierno legal. A pesar de este crimen imperdonable, nos otras mujeres de Francia, tenemos fe en la República y gritamos con vosotros: ¡Venceréis! Aquí os mando algunos paquetes de ropa; no mando más porque es todo lo que poseo. ¡Viva la República Española! Vuestra victoria es también la nuestra.—Una camarada del Comité de Mujeres, de Peuhet, Saint Nazaire, noviembre 21-1937.»

Más noticias de Barcelona

ENTREVISTAS CON EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Barcelona.—El presidente de las Cortes, al salir del Parlamento, fué interrogado por unos periodistas, que le felicitaron por la conferencia que había dado en el Ateneo y le pidieron noticias.

Manifestó que había recibido además de la visita del ministro de Justicia, la del ex ministro Mole, señor Baeza Medina, Pérez Urdá y ex presidente del Consejo Portela Valladares.

Este último le manifestó que pasaría una temporada en Barcelona.

Añadió que el próximo lunes, a las dos de la tarde, recibirá la visita del embajador de Francia, y el mismo día a las once se reunirá la Comisión de Gobierno interior.

Y CON EL DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona.—El presidente del Parlamento catalán anoche a la mesa al consejero Terradellas y al subsecretario Marín Feced.

Esta mañana han visitado al señor Ceanova el ministro de Justicia, señor Amós; Portela Valladares, Mole y el introductor de embajadores Amós Salvador.

REUNION DEL COMITE CONTRA EL PARO

Barcelona.—Presidido por el subsecretario de Trabajo y Asistencia Social se reunió el Comité ejecutivo contra el paro forzoso. Acordó convocar al Pleno nacional para la próxima semana, a fin de resolver algunos asuntos pendientes.

LA JUNTA DE RADIODIFUSION

Barcelona.—Bajo la presidencia del subsecretario de la Presidencia, señor Prat, se ha reunido la Junta nacional de Radiodifusión.

SE HA REUNIDO LA COMISION DE SUPPLICATORIOS

Barcelona.—Se ha reunido en el Parlamento la Comisión de Supplicatorios, ante la que han informado los ex ministros señores Mole y Amós Salvador y el ex gobernador señor Solsona. Mañana informarán otras personalidades y la Comisión dictaminará el martes próximo.

DONATIVOS

Barcelona.—Esta tarde visitó al presidente de la Generalidad una comisión integrada por los delegados del Casal Catalán, de Barcelona, Aires, del Comité «Libertad», también de la República Argentina, y de otra entidad catalana de América, que hicieron entrega al señor Compañys de diez toneladas de azúcar, cinco de leche en botones, una de carne de buey, varios equipos médicos, etc., recogidos en América a beneficio de Cataluña.

UNA REPRESENTACION DE PERSONALIDADES GALLEGAS, VISITA A COMPANYYS

Barcelona.—Este mediodía una numerosa representación de personalidades gallegas residentes en Barcelona, ha efectuado una visita de cortesía y adhesión al presidente Compañys.

Acompañaban a la delegación gallega el secretario de Relaciones Exteriores, señor Glosas, y el miembro del mismo organismo, don José María de Sucre.

Los visitantes fueron recibidos por el presidente de la Generalidad en el salón de la Presidencia, pronunciando el diputado catalán unas palabras en las que dijo que se había constituido una entidad denominada «Solidaridad gallega antifascista».

En el acto de constitución de esta entidad, la Asamblea acordó por unanimidad destacar una comisión que visito al presidente de Cataluña para saludarle y ofrecerle sus respetos y adhesión.

El presidente de Cataluña contestó al diputado gallego agradeciendo la visita, y añadió que ahora estamos en guerra con el afán de alcanzar una rápida victoria y conseguir la paz profunda que anhela el nuestro corazón.

LA «LLAR» DEL COMBATE TIENTE CATALAN

Barcelona.—Ha visitado al presidente de la Generalidad una representación del «Llar» del combatiente catalán, de Madrid, la cual ha solicitado del señor Compañys la colaboración del Gobierno de la Generalidad en esta obra. Le ha dado cuenta, además, de un festival que se prepara en el que tomarán parte destacadas personalidades del Ejército del Centro y pidiéndole que la Generalidad envíe una representación al citado festival.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de Tierra

EL DE ANOCHE:
Las operaciones comenzadas por el Ejército de Levante han continuado hoy con resultados francamente satisfactorios.

El mal tiempo reinante no fué obstáculo para la prosecución del avance. Nuestras fuerzas consolidaron las posiciones tomadas ayer y ocuparon otras muy importantes en las proximidades de Teruel, apoderándose de varias piezas de artillería que abandonó el enemigo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Ampliación al parte de guerra

FRENTE DE LEVANTE.—El número de prisioneros que hemos hecho asciende a 200, figurando entre ellos cinco oficiales.

Han sido recogidos bastantes cadáveres de facciosos, incluso el de un teniente coronel.

La aviación cooperó brillante y eficazmente a las operaciones de las fuerzas de tierra. Además, una escuadrilla en vuelo rasante ametralló a muy baja altura a un tren militar que conducía municiones hacia Teruel y contra el cual hizo, en varias pasadas, 22.000 disparos de ametralladora, agotando todos los aparatos la dotación de municiones.

En la misma forma fueron ametralladas y dispersadas las fuerzas montadas que marchaban por la carretera, en dirección también a Teruel.

Al Sur de las Columbretes hay numerosos barcos de guerra italianos

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa.

«El comandante militar de Alicante comunicó hoy por teléfono al Ministerio de Defensa Nacional que uno de los pilotos de la Compañía Air France, que hace el servicio entre Francia y Marruecos, manifestó al tomar tierra con su aparato en aquella capital, que al Sur de las Islas Columbretes había visto un número crecido de barcos de guerra italianos reunidos conjuntamente con los buques de guerra facciosos.

La misma autoridad da cuenta de que nuestras estaciones costeras observan una comunicación constante entre la escuadra italiana y los navíos españoles rebeldes.

La Asamblea de los compañeros de Espectáculos Públicos, de Madrid

Intervenciones de Cayetano Redondo, Cabo Giorla e Isabel Adzura

Se ha acordado entregar 185.000 pesetas para gastos relacionados con la guerra

Madrid.—En el Monumental Ci neop se ha celebrado la Asamblea de la Federación Local de Espectáculos Públicos, para fijar la posición en los actuales momentos.

La concurrencia fué muy numerosa.

En el escenario se colocaron retratos de Marx, Lenin y Pablo Iglesias.

El presidente, Antonio Sierra, explicó la significación de la Asamblea.

El secretario de la Federación informó sobre las actividades desarrolladas a partir del 18 de julio en el terreno de la unidad y apoyo al Frente Popular.

Señaló la necesidad de que las directivas prestasen una colaboración mayor a la Federación para el mejor rendimiento del trabajo.

Se leyó una adhesión del Consejo Nacional del Teatro.

Señaló en nombre de la Unión de Intelectuales Antifascistas.

Iberia, por la Federación Nacional, abogó por la más estrecha unión.

Bruno Navarro, por la Casa del Pueblo, recorrió la lucha de los trabajadores del espectáculo, y aludió a la frase de Largo Caballero de que cuando los líderes no se

uniden los deseos de los trabajadores, deben éstos rebelarse.

Afirmó que ésta es una de las veces en la historia en que los que escriben se dictan sentencia a sí mismos.

Interrumpió después el delegado del Comité de Eulace, Cabo Giorla, Isabel Adzura y Cayetano Redondo.

Cabo Giorla afirmó que no hay más política posible que la del Frente Popular. La unidad de la clase obrera no podrá detenerse en la formación del partido único del proletariado, sino que habrá de seguir hasta lograr la unidad total de los partidos políticos y de las centrales sindicales.

Expresó el deseo de que a la próxima Asamblea acudan los trabajadores con un solo carnet.

Isabel Adzura habló sobre la capacitación de la mujer, y afirmó que las mujeres están dispuestas a colaborar en la obra de guerra.

Cayetano Redondo comenzó recordando el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Se mostró partidario de la unidad y abogó por que se convirtiera en realidad la frase de Carlos Marx: «Proletarios de todos los países, uníos».

Como se presumía, luego de los graves "incidentes" del Yang Tse, no ha pasado nada

Indignación en Washington y conformación en Londres

MANIOBRAS FRANCESAS EN INDOCHINA

Annam.—Las tropas indochinas, bajo la dirección del general Dummer, están realizando manobras en esta región. Con este objeto, se han concentrado importantes fuerzas militares llegadas de toda Indochina.—Fabra.

MALA IMPRESION EN WASHINGTON

Washington.—Los últimos informes llegados al Departamento de Estado sobre las circunstancias del bombardeo del «Panai» han causado en Washington una impresión claramente desfavorable.

Parece que desde ahora el Gobierno americano está dispuesto a adoptar una actitud cada vez más firme frente al Japón.

Por otra parte, ciertas noticias de Prensa dan cuenta de que la embajada americana en Nankín ha sido invadida por los japoneses, habiéndose producido en ella sucesos desagradables que, de confirmarse oficialmente, pueden dar origen a una nueva protesta de Washington.

Los círculos oficiales americanos, apoyados por la mayor parte de la opinión pública, han afirmado su intención de no dejar perder ocasión alguna para impedir las intenciones japonesas en los asuntos americanos, públicos o particulares, en China, a la vez de exigir reparaciones y garantías para la protección de los derechos e intereses americanos en dicha nación.—Fabra.

LOS ULTIMOS SUPERVIVIENTES DEL «PANAI»

Washington.—El comandante del cañonero norteamericano «Oahoh» telegrafía que ha recogido a los últimos supervivientes del «Panai». Estaban completamente agotados y transidos de frío. Tenían sus trajes completamente destruidos y llevaban puestos para abrigarse los chalecos salvavidas.

El «Oahoh» ha recogido también a bordo cuatro ataúdes, formándose un cortejo, al frente del cual marchaba un buque de guerra japonés, que seguía a los cañoneros «Oahoh», «Lady Bird» y «Hotdog», que llevaban el pabellón a media asta.—Fabra.

EL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO INGLES ACEPTA COMO BUENAS LAS EXCUSAS DEL JAPON

Londres.—El señor Duff Cooper ha sido el primer miembro del Gobierno que ha comentado públicamente los acontecimientos de Extremo Oriente.

El primer lord del Almirantazgo, hablando anoche en una reunión conservadora, declaró que el Gobierno japonés había expresado su más profundo sentimiento por los incidentes. Añadió que lo había hecho en términos inequívocos y que se había mostrado dispuesto a castigar a aquellos que, por falta de la disciplina, se habían hecho responsables de lo ocurrido.

El ministro terminó diciendo que Inglaterra debe aceptar las excusas del Japón y esperar que se adopten las necesarias medidas para impedir la repetición de desastres análogos a los ya registrados.—Fabra.

Los resultados definitivos de las elecciones soviéticas

Moscú.—La Agencia Tass ha facilitado un comunicado que dice, entre otras cosas:

«Durante los días 15 y 16 de diciembre la Comisión central Electoral ha recibido los resultados de los escrutinios efectuados en varias regiones alejadas, a bordo de navíos, etc.

Los resultados definitivos, una vez recibidos esos datos, son: De un total de 94.138.159 electores, 91.130.153 han emitido el voto. O sea un 96'8 por 100. De este número de votantes, 89.844.271, han votado por los candidatos del bloque comunista y sin partido.

Por lo que se refiere a los candidatos para el Soviet de las Nacionalidades, han emitido voto 99 millones, 63.169 electores. Es decir, el 96'8 por 100.

Los votos para se elevan a 4.437.582.—Fabra.

El fascismo francés, al descubierto

SIGUEN LOS HALLAZGOS DE ARMAS

París.—La policía, continuando sus pesquisas en la cuestión C. S. A. K., ha realizado esta mañana un registro en una casa de la calle de Courcelles, donde han sido halladas cajas que contenían un total de ciento cincuenta kilos de melinita, cantidad bastante para volar todo el barrio.

Posteriormente los registros en la casa de la calle del boulevard Courcelles han sido encontrados veinte cajas con granadas cargadas y un arco conteniendo un fusil ametrallador alemán y numerosos cartuchos cargados.—Fabra.

UNA INTERPELACION AL GOBIERNO

París.—El presidente del grupo parlamentario socialista, Albert Chateau, se propuso interpele al Gobierno sobre los recientes hallazgos de armas y preguntarle qué medidas se propone adoptar para asegurar el respeto a la ley republicana.—Fabra.

UNA MOCION DEL COMITE DE V. DE LA ASOCIACION DE INTELLECTUALES

París.—El Comité de Vigilancia de la Asociación de Intelectuales antifascistas, ha aprobado por unanimidad una moción en la que pide al Gobierno francés que haga llevar a fondo y acelerar lo más posible la encuesta que se lleva a cabo acerca de los complotos fascistas y que no limite su acción por más consideraciones que las del respeto a la legalidad y a la justicia.

Pide asimismo que informe concretamente a la opinión, a medida que se obtengan resultados, desorientada por campañas contra, dietorias, con objeto especial de que no se hagan afirmaciones que vayan más allá de la verdad acerca del «panai» eventual de potencias extranjeras.

El Comité termina expresando la necesidad de llevar a cabo una acción antifascista realizada con resolución, vigor y sangre fría.—Fabra.

SE ENCUENTRAN AMETRALLADORAS ROBADAS EN UN CUARTEL

París.—El propietario del garaje del Bulevar Puppuss, apellidado Jeannot, ha ingresado en el cuartel acusado de asociación de malecheros y tenencia de ametralladoras robadas en un cuartel de León.—Fabra.

Los actos en memoria del «Abuelo»

Madrid.—Los actos que han venido celebrándose a través de una semana en conmemoración del duodécimo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, tuvieron como clausura el acto organizado por la Agrupación Socialista Madrileña, celebrado anoche en el salón-teatro de la Casa del Pueblo.

Inició los discursos Gómez Egido, que presidió el acto.

Jesús Montero, por la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, dijo que Iglesias fué socialista por necesidad, por temperamento y por convicción.

Manifestó que es imposible la emancipación de los organismos sindicales y los partidos políticos para redimir a los trabajadores.

Por eso Pablo Iglesias fundó el Partido Socialista.

Los partidos deben ser la adhesión de los hombres de los sindicatos, y prueba de ello es que los organismos sindicales han venido orientándose por los hombres que tienen una conciencia política.

Iglesias fué orientador como no sólo y como hombre ético. El mejor homenaje que podemos rendirle es el tributo de honestidad, sacrificio y sacrificio para con nuestros semejantes.

López y López, por el Arte de Imprimir, después de hacer una semblanza de la vida de Pablo Iglesias, dijo que la figura del Abuelo es una figura que no tiene la cabeza de oro y los pies de barro, sino que su cuerpo es de bronce puro y su conducta de oro.

Las manifestaciones de estos días ante su tumba son prueba de que Pablo Iglesias no murió en desierto. La memoria de Iglesias está cada día más presente en el espíritu de la clase trabajadora.

Propuso a la Agrupación Socialista que patrocinase la idea de que se escribiera en términos sencillos la vida de Pablo Iglesias para conmemoración de los niños que han de ser los hombres de mañana.

Todos los oradores fueron ovacionados y al final se votó a la República, al Partido Socialista y a Pablo Iglesias.

—¿T'has fijo, Zacarías?...
Lo mejor y más barato, en las

Nuevas Galerías

JUGUETES, JUGUETES, JUGUETES

Grandiosa Exposición

Artículos para regalo - Perfumería - Géneros de punto

CAMISERIA

Precios baratísimos - Entrada libre

Grandes Almacenes Nuevas Galerías

Controlados e intervenidos por Dependencia Mercantil, U. G. T. / Avenida de Nicólas Zamorán, 2 - Teléfono 13.922

